Методическая разработка образовательной
деятельности по теме: «Девочки и мальчики»

во второй младшей группе

Образовательная область: познавательное, художественно-эстетическое развитие

Виды деятельности: коммуникативная, игровая, изобразительная
Цель: 
Учить различать девочек и мальчиков по внешности
Задачи: 

-учить находить характерные отличия во внешнем облике мальчиков и девочек: прически, одежда;

- учить классифицировать игрушки для мальчиков и девочек.

-формировать изобразительные умения и навыки
Оборудование: колокольчик, мольберт, фигуры девочки и мальчика, игрушки, зеркало, теневой театр, наборы для рисования (краски, кисточки, ватные палочки, фломастеры, карандаши), мультимедийное оборудование.
1 этап: способствуем формированию у детей внутренней мотивации к деятельности
	Содержание
	Обратная связь на высказывание детей

	Воспитатель звенит в колокольчик

-Колокольчик мой, дружок, собери детей в кружок!

Дети собираются вокруг воспитателя 

-Встанем рядышком, по кругу,

-Улыбнемся мы друг другу.

-Если каждый улыбнётся –

-Утро доброе начнётся.

Ребята, вы ничего необычного в нашей группе не заметили? (если не увидят, показать) Посмотрите, у нас в группе появилась какая-то шкатулочка. Она волшебная.  Как вы думаете, что в ней? (ответы) Хотите посмотреть? Тогда надо сказать волшебные слова: Крекс, фекс, пекс (повторяют вместе, открывает шкатулку в ней лежит зеркало) 

Что это? Хотите поиграть зеркалом?

- А как правильно пользоваться зеркалом? 

- Вот я смотрю в зеркало и рассказываю о себе. Я – женщина, была девочкой. Меня зовут Ирина Васильевна.  А сейчас я передам зеркало по кругу и вы попробуйте рассказать о себе, как вас зовут и кто вы. 

Например:

- Я девочка Ульяна. 

 - Я мальчик Андрей. 


	(техника безопасности с зеркалом: не бросать, не ломать, держать аккуратно).  

Молодцы! У нас здесь собрались замечательные ребята: мальчики и девочки - дружные и приветливые. 


2 этап: способствуем планированию детьми их деятельности

	Содержание
	Обратная связь на высказывание детей

	- Посмотрите, к нам в гости пришли Ванечка и Танечка. (Прикрепляет на 2 мольберта наглядные пособия «мальчик, девочка»).

- ребята, вам не кажется, что они грустные. Как вы думаете, почему? 

 Они никак не могут понять, кто из них мальчик, а кто девочка. – А вы знаете? А как мы можем им помочь? 

Мы можем поиграть с ними и рассказать, кто они? 
	Какая прекрасная идея! 

Вы обязательно поможете Танечке и Ванечке!


4 этап: способствуем реализации детского замысла
	Содержание
	Обратная связь на высказывание детей

	-Предлагаю сыграть в игру «Кто я?». (Подходят к теневому театру) Правила очень простые: если вы увидите тень мальчика - вам нужно потопать, а если вы увидите тень девочки, то… что вы сделаете, ребята? (похлопают) Проводится игра «Кто Я?». Воспитатель выводит на экране силуэты причесок детей),
Как ты догадался, что это девочка? (на голове – бант, у мальчика короткая стрижка) провокационные вопросы: а у мальчиков бывают бантики и косички? А у девочек бывает короткая стрижка?

Итак, девочки и мальчики отличаются прическами. Давайте об этом скажем куклам Тане и Ване. Посмотрите, по прическе – Таня кто? (девочка), а Ваня? (мальчик).

(воспитатель обращает внимание коробку)

- Ребята, посмотрите, как вы думаете, что лежит в коробке? (ответы)

Что в коробочке - загадка

Может мячик  иль лопатка?

И Танюшка, и Ванюшка

Принесли с собой... (игрушки)

Молодцы! (открывают)

Ой, ребята, Танечка и Ванечка перемешали все игрушки и теперь не могут разобраться, где игрушки Вани, а где Тани? Как им помочь? (разобрать и подарить куклам) Достаньте по одной игрушке из коробочки и подумайте, мальчику или девочке вы ее подарите.

(Дети достают игрушки и несут их куклам, воспитатель просит пояснить свой выбор)

Молодцы! Справились с заданием. Теперь куклы будут знать, в какие игрушки играют девочки, а в какие мальчики. 

Чем ещё отличаются мальчики и девочки? Посмотрите на Таню и Ваню, чего у них нет? Правильно, одежды. А может их не надо одевать? А скоро настанет зама, будет холодно. У вас у всех есть одежда? Значит, вы не замерзните. Так будем кукол одевать? Где же их одежда? Вы не видели? Вот она! Какие вы молодцы, я бы без вас не нашла. 

Кто хочет одеть наших кукол? Ваня, ты кого будешь одевать? Какую одежду ты возьмешь? А ты Вика? (дети прикрепляют одежду на кукол, как бы «одевают»)

Посмотрите, у всех нас одежда яркая, красивая, цветная (обращает внимание на одежду детей). И у Вики, и у Насти красивые платья. И у Никиты красивая рубашка. А у кукол одежда какая? Без рисунка, некрасивая.  Что нужно с одеждой сделать? (ответы) Я очень хочу ее украсить! А вы? Что предлагаете? (разрисовать) а чем можно разрисовать? фломастерами, цветными карандашами. А ещё чем? Красками и кисточкой. А если не кисточкой, то чем? Ватными палочками, Пальчиками можем? Можем. А ладошкой? Можно, только ладошка большая и мы испачкаем стол.

Сейчас мы пройдем в нашу мастерскую и начнем разукрашивать одежду для кукол. Но прежде  давайте разомнем пальчики.

Пальчиковая гимнастика с использованием мультимедио

Теперь берем одежду и идем в мастерскую.  Я девочка, поэтому возьму украшать одежду для Тани.  Это юбка. Выбирайте себе одежду. 

Звучит приятная музыка. 
Я буду украшать юбку горошками. Если рисовать кисточкой, тогда горошки будут крупные, а можно взять ватные палочки – и горошки будут мелкие. Можно еще разбавить рисунок карандашами или фломастерами. Если хотите, попробуйте тоже!

- А можно еще сделать полоски! Если на шортиках палочками провести полоски, то они будут узкими, а если тычками – широкие! Хочешь попробовать?

- Можно сделать клетку! Кому интересно? Попробуйте!

Ребята, можно менять цвет краски, чтоб одежда получилась разноцветной.


	-Ты настоящий оригинал! Мне нравится! Какая классная одежда у нас получилась!

В процессе работы ведем диалог.

-Ваня, ты одежду взял для кого? Почему? Чем ты её разукрашиваешь? Лена, какие у тебя красивые узоры получаются на одежде. Ты взяла одежду для кого? Почему?


5 этап: способствуем проведению рефлексии по итогам деятельности

	Содержание
	Обратная связь на высказывание детей

	-Мне очень хочется посмотреть, что же у вас получилось! Какая красота!

Предлагаю, все ваши модели отдать Танечке и Ванечке. (прикрепляют на мольберте. Воспитатель спрашивает какую одежду они дарят мальчику, какую девочке) 

Проверим, вы одежду подарили для мальчика и девочки правильно? (проверяют)  Молодцы. Теперь у Ванечки и Танечки много красивой яркой одежды. Спасибо вам. 

- Скажите, а какие украшения носят на голове девочки? Ответы детей (Бантики). Агуша, прикрепи Танечке бантик на голову. - А мальчики тоже могут носить бантики? Да, но только на шее. И называются они бабочками. Саша прикрепи Ванечке бабочку на шею. 

- Вы такие молодцы. Танечка и Ванечка теперь знают, что мальчики и девочки отличаются именами, прическами, одеждой. Посмотрите, какие они стали веселые. Вам понравилось помогать куклам? А кому было трудно? А что понравилось Саше?  А Кате? Посмотрите, у меня есть смайлики. Этот - веселый, забавный. А этот - все время плачет, недовольный чем-то. Выберите себе на память смайлик своего настроения. 

А куклы говорят вам «Спасибо» и дарят вам подарки: ободки для девочек и бабочки-галстуки для мальчиков. Выбирайте себе. Саша, почему ты выбрал себе галстук? А ты, Лена, почему взяла ободок? Сейчас мы пойдем на прогулку и расскажем всем детям, а вечером своим мамам, почему мы сегодня в ободках и галстуках. 


	Какую одежду могут носить и мальчики, и девочки?

- Тем у кого настроение плохое, оно может поднять его, кому грустно -  того может развеселить

Я сегодня вами горжусь!

Какие вы красивые!


